(Open brief van de Antwerpse Coalitie voor Palestina tgv de installatie van het stadsbestuur van Antwerpen op 2 januari 2025 – leden: )
Beste gemeenteraadsleden van Antwerpen,

Op 13 oktober 2024 werden jullie opnieuw of voor de eerste keer verkozen om de Antwerpenaren te vertegenwoordigen in de Antwerpse gemeenteraad. Vandaag leggen jullie de eed af. We willen jullie daar met de Antwerpse coalitie voor Palestina welgemeend voor feliciteren. Zes jaar zullen jullie gesprekken voeren en besluiten nemen over alles wat van gemeentelijk belang is. Antwerpen is een wereldstad en, met de Antwerpse haven, een belangrijke economische motor voor België en Europa. De rol van gemeenteraadslid komt dus met een grote verantwoordelijkheid. In deze brief roepen we jullie op om die verantwoordelijkheid ter harte te nemen en er samen met ons voor te zorgen dat onze mooie stad niet medeplichtig is aan het geweld tegen de Palestijnen.

Israël heeft ondertussen al meer dan 45.0001 Palestijnen gedood. In juni 2024 schatte het gerenommeerde tijdschrift The Lancet het totale dodental in Gaza zelfs al op 186.0002. Dat is 8 procent van de bevolking daar. De vernieling op de Palestijnse landstrook is niet te overzien. 2 miljoen mensen zijn uit hun huizen verdreven. Sommige gezinnen zijn tot wel 10 keer toe op de vlucht moeten slaan. Ziekenhuizen, scholen, universiteiten, moskeeën, kerken, waterbronnen, elektriciteitscentrales, sportcentra en wegeninfrastructuur zijn in grote mate van de kaart geveegd. Israël zet hongersnood in als oorlogswapen en humanitaire hulp komt amper bij de bevolking terecht. Op de Westelijke Jordaanoever doodden het Israëlische leger en de illegale kolonisten sinds 7 oktober al 7903 Palestijnen, waaronder minstens 170 kinderen. In Libanon ligt het dodental op 37004. 

Het Internationaal Strafhof in Den Haag concludeerde op 26 januari 2024 dat er een aannemelijk risico is dat Israël genocide pleegt tegen het Palestijnse volk5. In juli 2024 verklaarde datzelfde hof dat de bezetting van de Palestijnse Westelijke Jordaanoever, Oost-Jeruzalem en Gaza illegaal is en dat landen een wettelijke verplichting hebben om "geen hulp of bijstand te verlenen bij het in stand houden" van die situatie6. In september 2024 stemde de Algemene Vergadering van de Verenigde Naties met een overweldigende meerderheid voor een resolutie die eist dat Israël "onverwijld een einde maakt aan zijn onwettige aanwezigheid" in de bezette Palestijnse gebieden7. De resolutie verplicht andere landen ook om te voorkomen dat burgers, bedrijven en entiteiten onder hun jurisdictie zich bezighouden met activiteiten die de illegale bezetting ondersteunen of in stand houden. In november 2024 vaardigde het Internationaal Gerechtshof arrestatiebevelen uit voor Benjamin Netanyahu en Yoav Gallant voor hun betrokkenheid bij oorlogsmisdaden in Gaza8. 

De uitspraken van de hoogste gerechtshoven in de wereld en de Verenigde Naties brengen juridische verplichtingen met zich mee. Als onze stad niet in het vizier wil komen van procedures, aanklachten of kritiek voor medeplichtigheid aan genocide, oorlogsmisdaden en illegale bezetting, moet ze alles in het werk stellen om de banden met internationale en Israëlische instellingen en bedrijven onder de loep te nemen en indien nodig te herzien. Enkel zo kunnen we verzekeren dat onze stad niet bijdraagt aan de systematische schending van Palestijnse rechten en het internationaal humanitair recht door Israël. Het is jullie taak om daar als gemeenteraadslid mee op toe te zien.

Het is positief dat vorig jaar tot tweemaal toe een aankoop van Israëlisch materiaal voor de Antwerpse politie werd geannuleerd. De Israëlische technologie- en militaire sector zijn een integraal onderdeel van de illegale bezettingsinfrastructuur. Onze stad zou, net zoals Gent, een ethisch aankoopbeleid kunnen invoeren om alle producten van Israëlische bedrijven die verdienen aan de illegale bezetting van Palestijns gebied te weren. Onze stad moet ook beslissen om alle handelsmissies naar Israël op te schorten, zolang Israël bijdraagt aan de systematische schending van de rechten van Palestijnen en het internationaal humanitair recht. 

Daarnaast roepen we jullie op om de stedenband met zusterstad Haifa onder de loep te nemen en, indien nodig, door te knippen om te verzekeren dat de overeenkomsten tussen Antwerpen en Haifa niet bijdragen aan schendingen van het internationaal recht en de mensenrechten. Ten slotte blijft de politieke wil op alle bestuurlijke niveau's ontbreken om de doorvoer van wapens naar Israël via onze Antwerpse haven grondig te onderzoeken en te stoppen. Daarom vragen we jullie om die kwestie in het bijzonder mee in de gaten te blijven houden en informatie op te vragen om de wapendoorvoer naar Israël via onze Antwerpse haven in kaart te brengen en, indien nodig, onmogelijk te maken.

We zijn ondertussen al 453 dagen getuige van een apotheose van geweld. Zorgen jullie er mee voor dat onze stad hier niet medeplichtig aan is? De Antwerpenaren danken jullie.

Met vriendelijke groeten
De Antwerpse coalitie voor Palestina
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