Pax Christi International ( PCI ) heeft in samenwerking met andere vredesbewegingen 12 voorstellen opgesteld om de Verenigde Naties en de  Veiligheidsraad eerlijker en doeltreffender te maken bij militaire conflicten tussen landen, zodat oorlogen sneller gestopt of voorkomen kunnen worden. Het zal daarvoor nodig het gezag van beide internationale overlegorganen te vergroten en het vetorecht te beperken. 
A. VERSTERKING VAN DE ROL VAN DE SECRETARIS-GENERAAL VAN DE VN EN VAN DE ALGEMENE VERGADERING VAN DE VN
VOORSTEL 1 : Geef de secretaris-generaal de  macht om een besluit te laten nemen door de Algemene Vergadering met een twee derde  meerderheid om blokkeringen in de Veiligheidsraad op te heffen. 
B. VERSTERKING VAN DE VERANTWOORDELIJKHEID VAN DE PERMANENTE LEDEN VAN DE VN-VEILIGHEIDSRAAD
VOORSTEL 2 :  Het vetorecht van een permanent lid van de Veiligheidsraad dat een massale gruweldaad begaat, wordt opgeschort. Massale wreedheid verwijst naar misdaden van genocide, misdaden tegen de menselijkheid en grootschalige oorlogsmisdaden.
VOORSTEL 3 : Het vetorecht wordt eveneens opgeschort van een permanent lid van de VN-Veiligheidsraad dat  een daad  van agressie pleegt of een andere aanval op een derde land die leidt tot een gewapend conflict.
VOORSTEL 4 :  Het opschorten van het vetorecht van een permanent lid van xe Veiligheidsraad kan  vdrloo3volgens één van de volgende procedures: 
Procedure 1 : Opschorting van het vetorecht na een 2/3 meerderheid van stemmen van de leden van de VN-Veiligheidsraad.
Procedure 2 : Opschorting van het vetorecht na een beslissing van het Internationaal Gerechtshof. Dit na een verwijzing naar het Gerechtshof van door de secretaris-generaal van de VN of door een lid van de VN-Veiligheidsraad.
VOORSTEL 5 : Invoering van een betere vertegenwoordiging in de VN-Veiligheidsraad van de opkomende landen zodat de geopolitieke realiteit van de wereld van vandaag eerlijker weergegeven wordt, waardoor de genomen beslissingen doeltreffender worden.
C. VERSTERKING VAN DE DOELTREFFENDHEID VAN BINDENDE RESOLUTIES VAN DE VEILIGHEIDRAAD 
VOORSTEL 6 :  Een verbod op de verkoop van wapens door derde landen aan elke “ agressor” – staat die zich niet houdt aan een resolutie die tegen hem is gericht, in plaats van economische sancties die de burgerbevolking straffen.
D. VERSTERKING VAN DE ROL VAN HET MAATSCHAPPELIJK MIDDENVELD DOOR VERSTERKING VAN DE STATUS VAN NGO’S IN DE INSTELLINGEN, ORGANEN EN AGENTSCHAPPEN VAN DE VN
VOORSTEL 7 : De invloed van de NGO’S (niet staasgebonden organisaties) ,  die deelnemen aan de verwezenlijking van de verschillende VN – doelstellingen, verhogen in de organen waarin zij vertegenwoordigd zijn, zodat de eisen van het maatschappelijk middenveld beter worden gehoord . 
Dit zou NGO’S ook in een betere positie brengen om hun rol van invloed, belangenbehartiging, waarschuwing en toezicht voor het algemeen welzijn uit te oefenen, en zelfs bemiddeling om vrede in de internationale betrekkingen te helpen brengen. 
Dit zou kunnen worden bereikt door het opzetten van een permanente vertegenwoordiging van NGO’S in de Algemene Vergadering van de VN, en door de oprichting van een Comité dat een permanente vertegenwoordiging van de meest invloedrijke NGO’S over de hele wereld mogelijk maakt.
VOORSTEL 8 : Het bestendigen van de NGO World Forums die door de Verenigde >Naties worden georganiseerd om een permanent internationaal orgaan op te richten, binnen het systeem van de Verenigde Naties, met vertegenwoordigers van het maatschappelijk middenveld.
E. VERSTERKING VAN MILIEU-EN SOCIALE NORMEN DOOR GEBRUIK TE MAKEN VAN BESTAANDE OF OP TE RICHTEN INSTELLINGEN
VOORSTEL 9 : Versterking van instellingen en normen voor het delen en beschermen van gemeenschappelijke goederen ( biodiversiteit ,water, visserij, lucht enz. ) met passende steun van het Milieuprogramma van de Verenigde Naties.
VOORSTEL 10 : Introduceer internationale sociale en milieunormen om de wereldhandel te regelen. Dergelijke hervormingen kunnen worden doorgevoerd met de steun van de Internationale Arbeidsorganisatie en de Wereldhandelsorganisatie.
VOORSTEL 11 : Invoering van een systeem voor het toezicht op de toepassing van deze normen, om ervoor te zorgen dat zij in de nationale wetgeving worden toegepast.
VOORSTEL  12 : Oprichting van een permanente mondiale milieu-instelling om zich bezig te houden met de opvolging van de beslissingen in verschillende internationale milieuverdragen, (met name het Raamverdrag van de Verenigde Naties inzake klimaatverandering, het Verdrag van de Verenigde Naties inzake biologische diversiteit en het Verdrag van de Verenigde Naties ter bestrijding van woestijnvorming). Bedoeling is de bepalingen van deze verdragen juridisch bindend te maken door de oprichting van een verdragsorgaan dat verantwoordelijk is voor het waarborgen van de juiste toepassing daarvzn. 
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